



PATRIA

Queremos que la educación se encamine a conseguir un espíritu nacional fuerte y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MARTES 14 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

El guardacostas rojo "Tetuán" se entrega

¡Checoslovaquia!

La situación creada es difícilísima

en Ibiza

HITLER

RECIBE EN BERLIN AL EX-PRESIDENTE

TISSO

Gran recibimiento a

Miguel P. de Rivera

París, 13. — La situación en Checoslovaquia ha evolucionado durante el día de hoy. El nombramiento del doctor Sidor como presidente del Consejo no ha sido bien acogido por el pueblo eslovaco, y aquel se ha abstenido de trasladarse a Praga para conferencia con el presidente de la República.

El señor Sidor se ha entrevistado con el doctor Tisso antiguo primer ministro, destituido por Praga, sin que llegaran a un acuerdo ambas personalidades. El doctor Tisso ha marchado a Berlín invitado por el Führer, con objeto de entrevistarse con von Ribbentrop y con el mismo Hitler que lo recibirá esta tarde. El ex

presidente eslovaco ha marchado a la capital del Reich, acompañado por el líder alemán en Eslovaquia.

El doctor Tisso ha declarado que él es el único representante de Eslovaquia que está dispuesto a resistir hasta que sus peticiones sean acogidas por Praga. El momento de una liberación de Eslovaquia no tardará mucho.

El jefe del partido de Menseñor Hlinka ha pronunciado una alocución por la radio de Viena, declarando que Hitler, que es la figura más relevante de Europa, protege a Eslovaquia a la que ha traicionado Sidor. El jefe del partido de Hlinka, terminó pidiendo la independencia de su país.

En Bratislava, la guardia de Hlinka y la policía patrulla por las calles de las que se han retirado los soldados checos. En esta capital y en otras poblaciones se han registrado incidentes

(Pasa a la página 5)

Palma de Mallorca, 13. — En Ibiza se ha entregado hoy el guardacostas rojo «Tetuán», habiendo trasladado su tripulación a esta capital.

LLEGADA DE MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Palma de Mallorca, 13. — A la llegada de Miguel Primo de Rivera salieron a recibirle todos los falangistas de la isla quienes, brazo en alto, cantaron el «Cara al Sol», que Miguel escuchó emocionado.

Miguel Primo de Rivera desembarcó vestido con el uniforme de Falange.

Las fuerzas del Guadarrama se sublevan contra Miaja

El puerto de Cartagena en poder del comunismo

En Madrid, las "colas" de hambrientos son el símbolo de la normalidad

Londres, 14. (madrugada). — Según noticias recibidas a última hora la Junta de Defensa madrileña ha declarado que algunas fuerzas del Guadarrama se habían sublevado, pero que había tomado las medidas necesarias para evitar nuevas sublevaciones en otros sectores.

CONTINUA LA «FARSA» DEL MADRID ROJO

París, 13. — Según las últimas noticias de Madrid, parte de las milicias comunistas han llegado a un acuerdo con el Comité Nacional de Defensa, y esto dicen para oponerse juntamente a la inminente ofensiva del General Franco.

Otros comunistas no conformes con el acuerdo, intentan abrirse paso para salir de Madrid, motivo por el cual la noche pasada se ha oído fuerte fuego de fusilería y ametralladoras.

Otros comunistas, tampoco conformes con el acuerdo han sido aniquilados por los cañones y aviones de Miaja.

NORMALIDAD Y «COLAS»

París, 13. — Madrid ha vuelto a la completa normalidad, funcionando los tranvías y el «Me-

(Pasa a la página 5)

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

La Misión española, acogida en Roma con gran simpatía

Burgos, 13. — Comunican de Roma que la embajada extraordinaria que asistió ayer a la solemne ceremonia de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII, ha sido objeto al pasar por las calles de la Ciudad Eterna, de grandes manifestaciones de simpatía y afecto, que culminaron en una ovación clamorosa al cruzar la Plaza de San Pedro para dirigirse a la Basílica del mismo nombre, donde la multitud vitoreó con

entusiasmo a España y a su invicto Caudillo

Todos los delegados que integran la Misión extraordinaria presidida por el camarada Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han sido amablemente acogidos y objeto de numerosas atenciones por la sociedad romana.

Ayer tarde acudieron a la recepción celebrada en el Palacio del Príncipe Colonna, donde el jefe de la Misión tuvo ocasión de conversar con S. A. R. el príncipe de Piemonte, sus colegas de misión extranjera y los más destacados cardenales del Sacro Colegio, entre los que figuraban el nuevo secretario de Estado cardinal Magliani.

En estas reuniones sociales han recogido nuestros delegados las mismas pruebas de afecto y simpatía hacia la nueva España y su Caudillo, que había la multitud exteriorizado en las calles de Roma.

Pío XII coronado Papa

«Tú eres Padre de los príncipes y reyes»

Emoción y esplendor de la ceremonia

Información en la página 3

Mañana conocerá la Comisión Permanente el informe sobre las aguas potables

El problema ha entrado en la fase definitiva de su resolución

Para fin de mes quedarán terminadas las obras del camino de Ronda

(Declaraciones del Alcalde, camarada Gallego y Burin)

Al recibir ayer a los periodistas, el alcalde camarada Gallego y Burin, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Los ingenieros señores Brugarola y Graciani que, como es sabido están trabajando desde el día 2 de Febrero en la confección del dictamen sobre el problema de las aguas de Granada han terminado su informe, que han venido a entregarme para que se dé cuenta de él, al Excmo. Ayuntamiento.

Hoy hemos estado reunidos los miembros de la Comisión Permanente con dichos señores ingenieros los cuales han dado cuenta del resultado de la misión que les fué confiada, que de modo oficial conocerá la Permanente del próximo miércoles y el Pleno del Ayuntamiento que en plazo brevísimo se convocará para tal fin.

—El informe, muy documentado y completo, abarca los tres puntos concretos sobre los que le interesaba la opinión de los técnicos al Excmo. Ayuntamiento; el primero relativo al estado habitual y utilidad de las obras realizadas desde el comienzo de la ejecución del proyecto, hasta el día por la contrata; el segundo especificando como deben ser proseguidas las obras de abastecimiento y saneamiento de la ciudad y el tercero y en fin, indica dor de las directrices y normas fundamentales que deben seguirse para resolver el problema de aguas y alcantarillado de Granada. Más de un mes ha ocupado este estudio a los señores Graciani y Brugarola, durante el cual se han realizado las inspecciones que han estimado precisas al canal y depósito y las pruebas necesarias en la red de aguas hasta ahora construidas.

Del contenido del informe nada puedo decir ahora a ustedes hasta tanto que sea conocido por todo el Ayuntamiento. Lo que sí puedo decirles es que a partir de ese instante pudiera ser que el problema de aguas entrase en una nueva y decisiva fase para su resolución.

LA PAVIMENTACION DE LA CARRERA Y DEL EMBOVEDADO

—Hoy han dado comienzo—continúa diciendo—las obras de pavimentación de la Carrera del Genil que creo podrán estar ultimadas en un par de meses. Y hoy he firmado también el paso a la Comisión Permanente del proyecto de pavimentación de la transversal del puente de Castañeda a la misma Carrera que se empezará también in seguida. Terminadas ambas obras someteremos a la aprobación del Ayuntamiento el proyecto de pavimentación de la obra hecha de la cubierta del Darro y de la que queda por hacer en el Embovedado que se co-

menzará a realizar paralelamente a la de la Manigua un vez que por la superioridad apruebe este proyecto.

OBRAS EN TERMINACION

—También se ha formulado ya—termina el camarada Gallego y Burin—y se aprobarán muy pronto los proyectos de arreglo de la fachada del edificio del Convento de Santo Domingo y la pavimentación de esta nueva calle desde Santa Escolástica a la plaza de los Campos y el de arreglo de los jardines de la Virgen del Triunfo.

De las demás obras, están a punto de terminar y creo que en este final de mes o comienzos del próximo quedarán acabadas la nueva Romanilla del Pescado, el Dispensario médico que se está adaptando en el antiguo Mercadillo del barrio de Figares, y el camino de Ronda y poco después quedarán acabadas también la calle nueva de Pagés del Albain donde se trabaja activamente.

VISITAS AL ALCALDE

Ayer estuvo en el despacho de la Alcaldía visitando al camarada Gallego y Burin el gestor municipal de Oviedo, director del Banco asturiano de aquella población don José María Irurita, quien como se recordará residió varios años en Granada como director de la Sociedad de Tranvías eléctricos.

GRATITUD DE AUXILIO SOCIAL

El Delegado Provincial de Auxilio Social camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar envió ayer al Alcalde una comunicación expresándole el reconocimiento de aquella Obra por la cesión gratuita del almacén de víveres de la Casa de Caridad, al realizarse el traspaso de los comedores de la misma a Auxilio Social cuyo valor ascendía a 20.493'70 pesetas.

Solemne entrega de banderas a las O. J.

LA FALANGE EN LANJARON

El pasado domingo tuvo lugar en Lanjarón el acto de entrega de las banderas rojas y guayaba y rojinegra a las Organizaciones Juveniles de la Falange local. En la explanada del Balcón se erigió un artístico altar, y el párroco de la localidad celebró la Misa, concurriendo el Estado Mayor de la 33 División, Milicias de la Falange, autoridades locales y pueblo en masa.

Terminada la solemne Misa el párroco bendijo las banderas en un grandioso discurso a las benditas señoras señoritas Pepita Rosaleny y Consuelo Mesa, ataviada con la clásica mantilla. La señorita Rosaleny, madrina de la bandera española, en bellos párrafos hizo resaltar la grandeza y unidad de la Patria, consiguiendo gracias al heroísmo y a la sangre de la juventud generosa que todo lo dió por España, en esta santa Cruzada. A continuación dirigiéndose a los flechas, les dice que la gloriosa enseña les recordará sus deberes y que en ella tienen su guía para marchar hacia el Imperio, que ya alborea gracias a la espada vencedora de Franco.

Consuelito Mesa, madrina de la bandera Nacionalindicalista se expresó en tonos patrióticos haciendo ver la hermandad y justicia para la España Nueva que forjan nuestros mejores. Seguidamente el jefe de la O. J. les con- testó con frases de gratitud.

PALABRAS DEL CORONEL ROSALENY

Seguidamente el coronel jefe de la 33 División, señor Rosaleny en sencillas palabras les dijo que al recibir las banderas de España y del Movimiento, representa el compromiso de honor de consagrarse al servicio de la Patria. A continuación hizo ver a los flechas la necesidad que tienen de ser hijos dignos de España y como están obligados en el día de mañana a defenderla, siguiendo el ejemplo de los que hoy la construyen para ellos. Terminó diciéndoles que la Patria siempre los protegerá como también los protegerá la bendición que Dios ha hecho descender sobre las banderas y sobre ellos.

Seguidamente se interpretó el «Cara al sol» que fué escuchado brazo en alto por todos los concurrentes vitoreando al Caudillo a España y al coronel Rosaleny. A continuación y entre las constantes aclamaciones del pueblo, se celebró un brillante desfile en el que intervinieron fuerzas de Infantería unidades motorizadas, escuadrón de Caballería,

centurias de la 1.ª y 6.ª banderas de las Milicias, centurias de flechas y cadetes y banda de música.

Entre los espectadores estaba una compañía de milicianos rojos que hacía varias horas antes se habían pasado a nuestras filas, vitoreando constantemente a España, al Ejército y a la Falange.

Acto seguido tuvo lugar el solemne acto de entrega a las Organizaciones Juveniles del nuevo cuartel «Franco» y descubrimiento de una lápida que da el nombre del coronel Rosaleny a una plaza. De nuevo el coronel contestó a las palabras del Alcalde, agradeciendo el honor otorgado. Por último el Jefe Provincial de Propaganda camarada Alfonso Moreno en representación del Jefe Provincial del Movimiento, habló de la estrecha hermandad que existe entre el Ejército y la Falange y de la significación del acto que se celebraba.

Felicité al coronel Rosaleny y demás oficiales de su E. M. por la magnífica obra realizada y ante ella y ante el Ejército—dijo—renovamos nuestro juramento de luchar porque la victoria lograda no caiga en el servicio de un interés de clase, sino al entero servicio del alto ideal de Dios y de la Patria, por cuya unidad, libertad y grandeza, nació la Revolución Nacional que un día guió nuestro José Antonio y hoy conduce con firme mano a España al Caudillo Franco, Generalísimo de la guerra victoriosa y de la paz duradera. ¡Arriba España!

El acto, que resultó esplendoroso, terminó izándose la bandera de España a los acordes del Himno Nacional.

Delegación Provincial de Auxilio Social de Jaén

VIVERES A FAMILIARES

Para dar facilidades a cuantas personas tengan familiares en Jaén y pueblos de su provincia, y deseen enviarles víveres, esta Delegación ha establecido un servicio de recepción y entrega a los interesados con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primero. — Se admiten paquetes para Jaén, Andújar, Linares, Baeza y Úbeda, con un peso aproximado de cinco kilos. Se compondrán únicamente de comestibles con exclusión absoluta de envasados de cristal, ropas y escritos. Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrames de mercancías.

Segunda. — Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros en la que se indicará: Nombre del remitente, localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario. Nombre y apellidos del consignatario y el último domicilio del mismo en cada una de las localidades antedichas.

Tercera. — Estos paquetes se reciben en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Gran Capitán 4, Córdoba, y por cada paquete deberá satisfacerse 3 pesetas en sellos de Auxilio Social.

Haga Vd. siempre sus compras de PAPEL Y TINTA en la Librería GRANADA

Papelería Objetos de Escritorio GRAN VIA 49 y 51 Teléfono 1173

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2193

La coronación de S. S. Pío XII

Ante 60.000 personas le fué impuesta la triple corona papal

Después de la ceremonia, el Pontífice saludó al Mundo por la radio

Ayer se celebró en el Vaticano una brillante recepción

Roma, 13. — Con un tiempo espléndido, se ha celebrado ayer la solemne ceremonia de la coronación de Su Santidad Pío XII.

Desde las primeras horas de la mañana, bajo un cielo purísimo y ante la Basílica de San Pedro, se apretujaban 60.000 personas que lograron invitación de entre las 180.000 que la tenían demandada.

El servicio de Orden Público, cierra el paso a la inmensa multitud que no ha podido tener acceso a la gran Plaza en que los 60.000 fieles esperan anhelantes y poseídos de la más honda emoción el momento solemne de la coronación del nuevo Pontífice con la tiara de la triple realeza; acto que ha de efectuarse en el balcón central del Palacio y al que ha de poner término la bendición «urbi et orbe».

A las ocho de la mañana, el interior de la Basílica se hallaba lleno de fieles, presentando un aspecto deslumbrante por su gran adorno y profusa iluminación.

La estación de Radio del Vaticano fué conectada en todas las del resto del mundo para ir emitiendo las diversas fases de la solemne ceremonia celebrada ayer con el esplendor acostumbrado en todos los actos pontificios.

Momentos antes de las ocho y media de la mañana las campanas de la Basílica anuncian con su repique jubioso la entrada del cortejo papal en el hermosísimo templo.

La comitiva se abre paso entre una doble fila formada por la guardia pontificia, tras de la que contemplan los fieles el lento desfile de la Corte Vaticana cuya grandeza se pone de máximo relieve en estas ceremonias de la Coronación.

En primer lugar figura la tiara de oro y piedras preciosas llevada sobre una almohada por un alto dignatario de la Iglesia. Es la que sirvió para la coronación de Pío IX y que ha sido elegida entre las demás por Su Santidad Pío XII para ser a su vez, coronado.

Detrás marcha el Sacro Colegio Cardenalicio con su porte majestuoso precediendo al nuevo Pontífice, que es

conducido en la silla gestatoria, cubierto por mitra de oro y vistiendo blancas vestiduras. En torno a él se agitan los albos abanicos de plumas y dan escolta maceros y guardias suizos.

Cierra el brillante cortejo el grupo formado por Patriarcas y Obispos. Al entrar la comitiva en el templo de la Capilla Sixtina, entona una hermosa salutación en tanto que el cortejo avanza lentamente por la nave central, destacando en su silla gestatoria la figura pálida del Pontífice, que llena de emoción a todos los fieles.

Por la capilla de música se entona el «Tu est Petrus» y después, un maestro de ceremonias, enciende en una gran bandeja varios trozos de estopa que arden hasta convertirse en cenizas, mientras pronuncia, en contraste con la pompa imperial de la coronación, estas palabras: «Padre Santo: Así pasan las glorias de este mundo».

ADORACIÓN AL SANTISIMO

Inmediatamente Su Santidad desciende de la silla gestatoria y adora al Santísimo Sacramento, rogando con la comitiva a la capilla de San Gregorio, donde, sentado en su trono, recibe el homenaje de los cardenales, momento que reviste una emoción inolvidable.

En las tribunas situadas al lado del trono papal presencian la ceremonia los príncipes de Piemonte en representación de los reyes de Italia, el conde Ciano, el duque de Norfolk, en representación de los reyes de Inglaterra, los reyes de Rumania y Bulgaria, y otras personalidades.

Inmediatamente Su Santidad se dispone a celebrar la misa. Antes del «Kyrie» el cardenal diácono decano le impone el palio, especie de estola confeccionada con lana blanca y con dos cruces de lana negra en las extremidades atributo que es sujetado con riquísimos alfileres guarnecidos de piedras preciosas.

La multitud, en tanto, se agolpa en el exterior de la Basílica y aclama a Su Santidad.

A las nueve y media de la mañana comienza la solemne misa celebrada por el nuevo Pontífice, cantándose la Epístola y los Evangelios en latín y en griego, como símbolo de que el Papa es cabeza de los dos ritos de la Iglesia.

Escuchada la misa por todos con gran unción, termina el solemne acto religioso a las doce y media, ocupando nuevamente el Papa la silla gestatoria y saliendo el cortejo de la Basílica atravesando el pórtico y dirigiéndose hasta la sala de la Bendición.

En la gran plaza se alinean fuerzas militares italianas en formación de honor. Un océano de personas en número que sobrepasa a los sesenta mil, se extiende hasta el castillo de Santángelo.

En las tribunas figuran las autoridades y representaciones. El espectáculo es imponente, vitoreando la multitud y volteando jubilosamente las campanas de la Basílica.

A ambos lados del trono se sitúan los guardias nobles y los altos dignatarios

de la Corte vaticana; las tropas presentan armas y un toque de trompetas anuncia la salida del Papa, que se efectúa a la una y cinco de la tarde, desbordándose el entusiasmo de la multitud.

LA CORONACION

Hecho el silencio. Su Santidad sube al trono y un cardenal le quita la mitra, imponiéndole monseñor Caocia Domini, cardenal primer diácono, la valiosa tiara, mientras pronuncia estas palabras: «Re cibe la tiara adornada con tres coronas y sabe que tú eres Padre de los príncipes y reyes, Rector del orbe en la tierra y Vicario del Salvador Nuestro Señor Jesucristo, a quien son debidos el honor y la gloria por los siglos de los siglos. Amén».

La inmensa masa de fieles aclama calorosamente al Sumo Pontífice y después se arrodilla, en tanto que Su Santidad, coronado por la tiara, reza unas preces, al término de las cuales bendice por tres veces a la ciudad y al mundo. Por último, se anuncia la concesión de indulgencia plenaria a todos los presentes.

De nuevo se repiten las aclamaciones de la muchedumbre, a las que corresponde el Sumo Pontífice saludando con la mano.

SALUDO POR RADIO, AL MUNDO

Después el Papa saludó por la radio a todo el mundo; caso que se registra por primera vez en la Corte vaticana, que hoy ha vivido uno de sus actos más solemnes y gloriosos, por el cual toda Roma viste de gala.

S. S. RECIBE AL DUQUE DE NORFOLK

Roma, 13. — S. S. el Papa ha recibido al duque de Norfolk, representante de Jorge VI, en la ceremonia de la coronación y a Mr. Kennedy, embajador de los Estados Unidos en Londres.

COMENTARIOS DE PRENSA ITALIANA

Roma, 13. — Toda la prensa italiana pone de relieve la solemne ceremonia celebrada ayer en el Vaticano para la coronación de Pío XII, poniendo en evidencia que todo el mundo ha participado espiritualmente emocionado a la misa.

Uno de los momentos más emocionantes, escribe, ha sido cuando a las 13, Su Santidad se asomó a la Loggia exterior de la Basílica, subido en el trono Papal cubierto por la tercielino dió la bendición «urbi et orbe».

Subraya también la gran importancia de esta coronación, sacando un feliz augurio para el Pontificado de Pío XII, que a ella han asistido tantas e impor-

De aquí y de allí

Una cerda, estrella de variedades

No es verdad que los cerdos son útiles únicamente en cuanto pueden proporcionar jamón y chorizo. Cualquiera que asista a las sesiones de variedades del «Scala» berlinés puede convenirse de la parte de error que hay en el consabido y tradicional juicio. Sobre el escenario del «Scala» aparece una cerda que demuestra tener un oído extraordinario y una rara facilidad para la música. Los espectadores asisten embobados a la graciosa habilidad con que «Yolanthe» en Alemania todas las tardes se llaman «Yolanthe» ofrece un concierto de campañillas. El «partenaire» que es un artista sueco llamado Sr. Sobbot, ha realizado un verdadero milagro.

La vida es juego

La vida es juego, afirman los habitantes de Strobeck y se la pasan jugando. Todos los habitantes de Strobeck, en efecto, son unos magníficos jugadores de ajedrez. Las fiestas tradicionales de este pueblecito alemán consisten en concursos de dicho juego. Los niños se les da un tablero como primer juguete y en el más famoso restaurante existe una vitrina en donde hay un juego de ajedrez en plata regalo del gran elector Brandemburgo a los vencedores de ha 300 años. Las mujeres, excelentes amas de casa por otra parte, juegan en la fuente y en las puertas de la casa, cosa mucho mejor que arrancarle el pellejo a los vecinos. Los adornos de las casas son también alusiones al juego. Todo al fin justifica el calificativo con que a este pueblo se conoce: «el del ajedrez».

tantísimas misiones, empezando con la brillantísima del príncipe heredero de Italia, que han contribuido a dar un esplendor grandioso a la solemnidad de ayer.

LA BRILLANTE RECEPCION DIPLOMATICA

Ciudad del Vaticano, 13. — Un cortejo de 400 a 500 automóviles, ha ido hoy a la residencia veraniega del Papa, a Castelgandolfo, para asistir a la recepción diplomática que por disposición de S. S. ha dado el secretario de Estado, Luigi Maglioni, que hoy ha tomado posesión de su cargo.

A la recepción que tuvo lugar en la explanada de «Villa Barberini», de Castelgandolfo han participado 45 cardenales, numerosos príncipes de sangre real, embajadores, ministros plenipotenciarios, etc., en fin, toda una multitud de lo más elevado de la aristocracia del mundo entero, que ha sido atendida por la exquisita cortesía del cardenal Luigi Maglioni y sus secretarios.

A las 16'35 ha llegado el príncipe de Piemonte recibido por el secretario de Estado y con el profundo obsequio de todos los presentes, S. A. el Príncipe Humberto, se entretuvo en la Villa hasta las 18, visitándola detenidamente, acompañado por el cardenal Maglioni, Bossati y el Nuncio en Roma, y a su salida nuevamente para Roma, fué saludado por la población de Castelgandolfo con una entusiasta manifestación de simpatía.

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

TOS. GARGANTA
Pastillas "Barry"

La infracción del descanso dominical

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Viene observándose con mucha frecuencia una constante infracción, en esta provincia, de las normas legales que rigen sobre la obligación de guardar el descanso dominical.

Estas infracciones de tanta trascendencia social y moral, deben ser corregidas con el rigor necesario para llevar al ánimo de todos la necesidad de cumplir cuanto sobre la materia se haya previsto.

Así, pues, los señores alcaldes deberán, por medio de Bandos, recordar en cada uno de los pueblos de su mando, las disposiciones reguladoras del citado descanso, dando cuenta de haberlo efectuado a este Gobierno Civil, en el plazo de quinto día a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial de la provincia y acompañando a la comunicación en que lo hagan, una copia del Bando.

Encargo asimismo a los agentes de la fuerza pública a mis órdenes la más rigurosa observancia de lo dispuesto en esta Circular, debiendo en todo caso denunciar a los infractores para la correspondiente sanción.

Granada 13 de marzo de 1939. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

El Día del Seminario

SE CELEBRARÁ EN TODAS LAS IGLESIAS DE LA DIOCESIS EL 19 DE MARZO, FIESTA DEL PATRIARCA SAN JOSE, PARA SOCORRERLO CON ORACIONES Y LIMOSNAS.

Brillante acto de divulgación sindical

Proyección de películas de organización fascista

Con la asistencia de varios Mandos del Movimiento y de la C. N. S. y numerosísimo público se celebró el domingo por la mañana en el Salón Nacional el anunciado acto organizado por la Delegación Provincial Sindical.

Comenzó el acto con unas palabras del camarada Hernández Botia alusivas al sindicato marxista y el sindicato vertical.

El desarrollo de la industria —dijo— trajo consigo que el capitalismo dejase de ser un factor de la producción para convertirse en jefe de la misma. El liberalismo y la democracia que hablan de los derechos del hombre y la libertad de los trabajadores permiten que el capitalismo deshumanice por completo al trabajador y coloque al trabajador en condiciones tan miserables que éste pierda su condición de hombre, de ser humano, para convertirse en una pieza del engranaje al servicio del capital.

Ante este hecho, los obreros que buscaban hermandad y solidaridad se agruparon en organizaciones profesionales para hacer frente a la explotación de que eran víctimas. Pero inmediatamente, dirigentes al servicio de la masonería y el judaísmo se apoderaron de estas asociaciones y condujeron a los trabajadores hacia el caos y la desesperación. En España, las centrales sindicales C. N. S. y U. G. T. que tenían encañados en su seno a una gran mayoría de los trabajadores, traicionaron las justas aspiraciones de estos, utilizando les como arma política al servi-

cio de los instintos criminales de la anarquía y el marxismo.

El sindicato vertical organiza jerárquica y disciplinadamente a cuantos elementos intervienen en las distintas ramas de la producción, extirpando con ello el obrerismo de tipo marxista y el capitalismo judaico-liberal. El sindicato vertical los intereses de obreros, técnicos y empresarios están supeditados al interés de la producción y esta al servicio exclusivo de las exigencias de la Nación.

Es un error creer que los sindicatos son los encargados de hacer la revolución, ya que en ese caso esta sería una revolución económica que eliminaría por completo el sentido espiritual de nuestro Movimiento. La transformación económica de España ha de hacerse paulatinamente y como consecuencia de la revolución política que realizará el Caudillo al frente del Movimiento.

Nuestros sindicatos no son marxistas, pero tampoco corporativistas, pues el corporativismo por sí solo nada representa, ya que un Estado marxista, liberal o Nacional-sindicalista podría organizar corporativamente el cuerpo económico de un país. El sindicato vertical es un instrumento del Estado y como dijo nuestro camarada Fernández Cuesta, un hijo del partido del cual percibe su savia y espíritu revolucionario.

Terminó aludiendo a las películas que se proyectaron seguidamente, resaltando como el pue-

El camarada Hernández Botia analizó la diferencia en-

El Komintern cuenta en Francia con 300.000 afiliados

Riga, 13.—La «Prawda» anuncia que las fuerzas del Komintern en Francia ascienden a 300.000 inscriptos y en Norteamérica a 100.000. Anuncia también que el Komintern en la Gran Bretaña está iniciando una lucha enconada contra la política gubernamental y que «llegará a ser la fuerza motriz del pueblo británico, textualmente.

El diario, a este propósito, publica una declaración del secretario general del partido comunista inglés en la cual afirma que el partido no dejará de emplear medios para intentar derribar a Chamberlain.

Actualmente se celebran en Moscú reuniones de los dirigentes del Komintern de todos los países, en las cuales la secretaria general del partido ha dado instrucciones para la lucha contra el fascismo. Simultáneamente se ha efectuado la conmemoración del 20 aniversario de la fundación del Komintern por lo que se cree que el número de arrestos, deportaciones y fusilamientos haya aumentado en estos días.

blo italiano guiado por su Duce ha sabido hacer un Imperio y exhortando a los obreros y empresarios para que siguiendo ciega mente al Caudillo participen en la gran tarea de reconstrucción de la Patria para que esta sea Una, Grande y Libre.

Fue muy aplaudido. Seguidamente se proyectaron varias películas del Instituto Luce enviadas por la Sección de Propaganda del Ministerio de Organización y Acción Sindical, siendo muy aplaudidas varias cenas y saliendo el público muy satisfecho.

Terminó el acto entonándose los himnos del Movimiento y el Nacional.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

D. Esperanza Ruiz Márquez

Que falleció en el día de ayer

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual; su desconsolado esposo, don Antonio Guindo López; sus hijos Nicolás, Miguel y Antonio; su madre, doña Clara Márquez Anglada; su tío, el Excmo. Sr. D. José Márquez Anglada; hermanos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y la razón social «Hijo de Nicolás Guindo

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 14, a las cinco de su tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 5, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo.

El funeral por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana día 15 en la parroquia del Sagrario, alas once de la mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada, 14 de Marzo de 1939.

SEVILLA PREPARA SU SEMANA SANTA Los incidentes de Checoeslovaquia

Nombramiento del personal afecto a nuestra Embajada en París

REUNION DE LAS COFRADIAS SEVILLANAS

Sevilla, 13. — En el Palacio Arzobispal y bajo la presidencia de Su Eminencia el Cardenal Segura se han reunido hoy los hermanos mayores de las cofradías sevillanas.

El Cardenal dirigió la palabra a los reunidos y les habló de la magnífica impresión que produjeron en el Papa los relatos que le hizo de las magníficas procesiones hispalenses.

En representación de los cofrades habló don Manuel Bermudo, que expuso a S. E. la satisfacción de lo presentes por las palabras de S. S. de elogio para Sevilla.

Los hermanos mayores de todas las cofradías sevillanas se proponen mejorar para la próxima semana Santa sus Pasos, decoración y vestuario.

NUEVO PERSONAL EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARÍS

Burgos, 13. — Por recientes disposiciones la embajada de España en París va a ser dotada del necesario personal. Además del embajador señor Lequerica, y del consejero señor Castillo, serán designados seis secretarios, un agregado militar, otro naval y otro aéreo.

El señor Castillo irá el próximo jueves a París para preparar allí la llegada de nuestro embajador.

LA PREFERENTE ATENCIÓN DEL GOBIERNO A NUESTRO PROTECTORADO

Burgos, 13. — Para la ejecución de los acuerdos adoptados en los últimos consejos de ministros sobre abastecimientos, hoy se han reunido en esta capital bajo la presidencia del Excmo. señor conde de Jordana, el comisario jefe de Abastecimiento de Marruecos, el comisario de Ferrocarriles, el de Estado Mayor, y un delegado del Comité Económico de Tetuán, habiéndose adoptado importantes determinaciones que serán dadas a conocer en su día y que demuestran la preferente atención que presta el Gobierno a las cuestiones de nuestro Protectorado.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION HELVETICA VISITA AL CAMARADA GONZALEZ BUENO

Santander, 13. — Hoy ha visitado al ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, el presidente de la Confederación Helvética que es uno de los jefes más respetados del partido Católico de Suiza al que acompañaba el presidente de

Dos habitaciones en casa particular

Familia católica, matrimonio dos hijos, excelentes referencias, necesita dos buenas habitaciones, cuatro camas, derecho cocina o pensión, comida casera.

la Asociación de empresarios de aquella nación. La entrevista fue muy cordial y los visitantes recorrieron después detenidamente las instalaciones del Ministerio.

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

Burgos, 13. — El vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor conde de Jordana, ha recibido hoy las visitas del vicesecretario general del Movimiento, camarada Fanjul, y la del presidente del Tribunal Supremo.

HOMENAJE DE LA COLONIA ALEMANA A NUESTROS CAIDOS

Sevilla, 13. — La colonia alemana en esta capital ha depositado hoy una corona en la Cruz de los Caídos como homenaje a los que han dado su vida por la Causa nacional.

El cónsul alemán dijo que el homenaje se hacía como una ofrenda a los Caídos de España, Una Grande y Libre. Se dieron vivas a España y Alemania, desfilando a continuación ante los asistentes, entre los que se contaba el señor gobernador civil, los flechas sevillanos.

La "victoria" de Miaja vista desde Burgos

Londres, 13. — En los círculos oficiales de Burgos se comenta la situación actual de España. El general Miaja — dice — parece haber ganado la partida a los comunistas. Pero para nosotros es indiferente, porque tanto unos como otros son enemigos nuestros. Si nos alegramos del triunfo del general Miaja es solamente por que ha terminado con la situación caótica de Madrid.

SALON NACIONAL

Hoy martes 14 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 8 a 9 y de 9'15 a 1.

La casa Ufa presenta nuevamente la magnífica opereta de gran espectáculo, titulada

GUERRA DE VALSES

Maravilla musical con selección de los más bellos y elegantes valeses vieneses. Interpretación de las primeras figuras Renata Muller, Rosy Barsony y Willy Fritsch.

Fin de fiesta con el estreno del interesantísimo reportaje de informaciones NOTICARIO FOX NUMERO 6, 1939, en español.

PRECIOS

Butaca 1'00 pta. Anfiteatro, 0'35.

El viernes gran recitativo de la extraordinaria superproducción, TRUXA, por La Jana.

(Viene de la página 1)

principalmente entre eslovacos y judíos.

La prensa alemana prosigue atentando el movimiento eslovaco y algunos periódicos dicen con grandes caracteres: «El terror checo». «Otra vez los métodos de Benes».

El Gobierno de Praga ha presentado una enérgica protesta a Berlín, por el discurso pronunciado en la radio de Viena, por el líder del partido Hlinka.

Los gobiernos francés y británico están en constante contacto en relación con la nueva situación en Checoeslovaquia. Ambos gobiernos estiman que las garantías presentadas por Francia e Inglaterra a las fronteras checoeslovacas se refieren solamente al caso de un ataque exterior pero no al de un movimiento separatista interior.

EL CONFLICTO VISTO DESDE ALEMANIA

Berlín, 13. — La mayor parte de las noticias publicadas por los periódicos ponen de relieve la brutalidad checa; como en septiembre pasado, la prensa ataca violentamente a la policía checa a la que acusa de maltratar a los alemanes y de estar en relación con los comunistas.

Esta mañana ha habido un incidente entre checos y alemanes. Intervino la policía checa, resultando muchos alemanes y policías heridos.

El periódico berlinés «Angriff» dice que los checos tenían preparado un golpe contra los alemanes de Eslovaquia pero aquellos deben recordar que los alemanes pedirán la ayuda de Hitler.

El «Bester Zeitung» escribe que los alemanes ven con indignación los excesos checos contra los alemanes. Cuando un checo maltrata a un alemán, su acción alcanza al Reich.

En Budapest se niega la noticia circulada por el extranjero, según la cual se había producido un incidente fronterizo checo-húngaro.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS EN PRAGA

Londres, 13. — En Praga se ha

reunido el Consejo de Ministros para estudiar la situación. El ministro de Negocios Extranjeros, Chvalskowky, está en constante relación con Berlín.

UNA LEGION VIENESA INTERVENDRA EN CHECOESLOVAQUIA

Londres, 17. — Comunican de Viena que en esta capital se está constituyendo una legión especial para intervenir en Eslovaquia, por el estilo de la legión sujeta creada en septiembre último.

"Normalidad" en Madrid

(Viene de la página 1)

tro», así como los cines y teatros. En las puertas de las panaderías nuevamente se forman largas colas. Madrid ha vuelto a tener pan, después de tres días de haber carecido de él. El pueblo madrileño se ha lanzado hoy a la calle, a disfrutar del buen tiempo, después de haber permanecido durante muchos días sin salir de sus casas.

El general Miaja pretende nuevamente haber aplastado por completo la sublevación comunista.

Noticias no confirmadas de Valencia, informan que los comunistas se han apoderado del puerto de Cartagena.

EL GOBIERNO DE RUSIA RETIRA SUS CONSULES DE LA ESPAÑA ROJA

San Juan de Luz, 13. — Se reciben noticias de que la confusión entre los elementos rojos partidarios, unos de Miaja y otros de los comunistas, es cada vez mayor. Últimamente se ha sabido que el Gobierno ruso ha llamado urgentemente a su país a todos los cónsules soviéticos que viven en la zona marxista española.

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 14 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran éxito de la producción nacional titulada

La Verbena de la Paloma

por Miguel Ligero, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Charito Leonis y Sílvia Pérez Carpio.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Ld. de General 0'65
I. de General 0'75

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 14 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Gran programa en español

Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífica película hablada en español titulada

NIDO DE AGUILAS

de la que es protagonista el gran actor Wallace Beery. Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 1'20. Atos. 0'60. Gra. 0'40

Seguidamente: LA CHISMOSA, producción directa en español; primera que ha filmado la eximia actriz LOLA MEMBRIVES



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Atrodisio, Eutiquo, Matilde.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo en la Iglesia de San Matías.

Mañana en la misma iglesia.

JUBILEO CONCEDIDO.— Todos los días en Las Escuelas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

ADORACIÓN VESPERTINA.— Todas las tardes de 8 a 9, en Santa Escolástica, con Exposición del Santísimo Sacramento.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.— Santo Rosario, y los días 7 y media.

Velada teatral en la Masa Coral

Bien satisfechos salimos la noche del pasado domingo, de la Misa Coral en donde los actores poniendo la mayor voluntad que les anima presentó a escena la divertida y chispeante comedia en tres actos, de Muñoz Seca «Soy un sinvergüenza», con el siguiente reparto: Gabina, señora Rodríguez; Filipa, señora Alonso; Elvira, señorita Vascó; Inesilla, señorita Fernández (C); Higinia, señorita Fernández (A); Eugenia, señorita Rodríguez; Del fin, señor Navarro; Carlos, señor Aguado; Agapito, señor Vilchez; Benito, señor López; Mandanguita, señor León y Florian, señor Gutiérrez.

Todos los papales estuvieron bien representados, destacándose la labor del primer actor «Agapito» que con su natural graciosismo hizo pasar unas horas agradabilísimas a la selecta concurrencia que llenaba por completo la sala. Por último se interpretó por el piano el Himno Nacional que fue escuchado por todos los concurrentes brazo en alto.

Dada la hora avanzada en que terminó la comedia el excéntrico «Torero» no pudo presentar su repertorio de chistes y parodias. En vista del éxito alcanzado, la Masa Coral proyecta representar el próximo domingo día 19 a las 9 y media de la noche la comedia en tres actos de Paso y Sáez, «Que solo me dejas» y por último «Torero» deleitará a los concurrentes.

S. E. U.

SECRETARIA DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas que tengan la ficha de identidad deportiva que presenten en nuestro domicilio sindical, de 7 a 9 de la noche para tomar razón de ella. Asimismo, a todos aquellos que aun no la han hecho se les hace saber la necesidad imprescindible que tienen de hacerla tanto para la utilización de los bonos del tranvía como para poder entrar en nuestro Stadium. Para rellenarla se da un plazo que termina el día 25 del actual, después de cuya fecha será considerado dado de baja de esta Delegación de Deportes todo aquel que no lo posea.

NOTAS OFICIALES

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de infantería, don Enrique Palacios Jiménez.

Imaginería, capitán de artillería, don José Sánchez Rivas.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un sujeto de falange, los jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos un jefe de escuadra y dos falangistas; Flelato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, Fuente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Calderay Fernández; Imaginería, don Manuel Arbol Baena.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Joaquín Noguez Fernández; Imaginería jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena.

Vigilancia: jefe de centuria camarada Antonio González Segura; sujetos de falange camaradas José Pérez González y Antonio Navarro Moreno; jefes de escuadra, camaradas Francisco Vázquez Parra y Antonio Méndez de la Fuente Guardia, la centuria de San Gil con las guardias que tiene asignadas; Imaginería, la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Serrano y Valenzuela; practicante, don Mauricio García Valdecasas.

Granada 13 de marzo de 1939.— III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Teatros y Cines

CERVANTES

Una de las películas de más éxito de la marca Metro Goldwyn Mayer es la que para hoy se anuncia en este cinema, con el título «Nido de águilas»; en ella el gran actor Wallace Beery consigue uno de sus triunfos más definitivos. «Nido de Águilas» está hablada perfectamente en español y ello aumenta el éxito de este film.

Ayuntamiento de Granada

ABASTOS

Por el presente se pone en conocimiento de los industriales vendedores de pan y de leche, que deberán presentarse en este Ayuntamiento, Negociado de Abastos, para proveerse del nuevo carnet de identidad y autorización para ejercer sus industrias.

El plazo para formalizar y retirar este documento, terminará a fin del corriente mes.

Los Industriales deben presentar en dicho Negociado dos fotografías cuando se trate de ellos mismos; cuando el carnet sea para sus hijos o dependientes, las fotografías serán extensivas a estos últimos, más la del titular de la industria.

Gobierno militar

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones de esta provincia a los que ha concedida la indemnización de sus vehículos en la Junta celebrada en Sevilla el pasado sábado día 11, que en el plazo máximo de 48 horas deben pasarse personalmente por nuestra oficina (Acera de Darro, 20), para un asunto de su particular interés.

El Vicepresidente.

Gobierno civil

LOS TICKETS DEL SUBSIDIO DEBERAN SER ROTOS

Habiendo observado que no se presta la debida atención por parte del público al impuesto de Subsidio al Combatiente, no obstante ser de tanto interés y verdadera obra de patriotismo, se ordena por el presente a todos los españoles residentes en esta provincia, que al recibir los tickets del mencionado subsidio, sean destruidos en el acto.

Al dirigirse a los españoles-nacionalistas de la España de Franco, no dudará que esta orden será exactamente obedecida como requiere el nuevo Estado español.

Granada 11 de marzo de 1939.— III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

¡Viva España! ¡Viva Franco!
¡Arriba España!

DONATIVOS

En el día de hoy se han entregado en este Gobierno Civil por doña Concepción Méndez Rodríguez Acosta la cantidad de 300 pesetas para la suscripción en auxilio de los refugiados.

Don Manuel Gómez Briasco, atendiendo a la indicación hecha por el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, en su reciente visita a esta capital, ha ofrecido una cama-cuna para los beneficiarios de la Obra Nacional de Construcción de viviendas para Caballeros Mutilados, Empleados y Obreros.

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas

en este Gobierno Civil en el día de ayer para la suscripción y auxilio de las poblaciones liberadas:

Suscripción de Otara, 599 pesetas; suscripción de Huéstor Tajar, segunda entrega, 92'46; don Andrés Molina, 1; doña Elisa Bautista, 1; don José García 4; don Emilio Martín, 3; don Adolfo Luque, 2'50; don Eugenio García, 2'50; don Miguel Arjona, 5; doña Concepción Fernández, 5'80; don Miguel Navarro, 5; don Salvador Reina, 2; don Francisco Rodríguez, 10; don Antonio Gallardo, 3; don José Luque, 1; don Domingo Ortigosa, 5; don Emilio Moreno, 1; don Francisco Molina, 2; don Rafael Zorrilla, 3; don José Bautista, 1; don José Luque, 1; don Pedro Aguilera, 3; don Emilio Rina, 5; don Antonio Rina, 5; don Salvador Fuentes, 1; don Ramón García, 1; don Ramón García, 1; don Antonio Luque, 1; don Manuel Ortigosa, 5; don Eduardo Ortigosa, 2; don Antonio García, 2; don Salvador Moreno, 2; don Rafael Palma, 2'50; doña Emilia Palma, 1'50; don Adolfo Ortigosa, 1; don Salvador Ortigosa, 10; don Manuel Bautista, 1; don José Ortigosa, 1; don Antonio García, 3; don José Martín, 5; don Antonio Guardado, 5; don José Gamiz, 2; don Fermín Luque, 2; don Salvador Tallón, 1; don José Gallardo, 2; don Antonio Avila, 2; don José Arrevola, 3; don José Fernández, 1; don Diego Ortigosa, 1; don Guillermo Bautista, 2; don Rafael Moreno, 2.

Recaudado en este día, 818'45 pesetas; recaudado hasta el día anterior, pesetas 230.026'93; total, 230.845'38.

Subsidio al Combatiente

CITA A BENEFICIARIOS DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Para asuntos de interés deben pasarse en el día de hoy, 14, por las oficinas de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente (Escuela Normal), provistos con sus correspondientes tarjetas los beneficiarios comprendidos desde el número 2.000 al 2.400 por la mañana, y desde el número 2.401 al 2.800 por la tarde; también inclusive, de cuatro a seis de la misma.

Para mañana desde el número 2.801 al 3.200 y desde el número 3.201 al 3.600, durante las mismas horas señaladas para el día de hoy.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 15'07 grados a las 13'30; mínima, 2 grados a las 6'36.

Presión atmosférica, 1014 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas, 210 kilómetros; dirección, SE.

Saló el sol a las 6'28; se pone, a las 18'21 horas.

Pidan siempre

Chocolates "PEÑATORO"

ACTO DE EXTENSION CURSILLISTA

SE CELEBRARA MAÑANA
MIERCOLES

El miércoles día 15 a las once horas tendrá lugar en el Coliseo Olympia las Conferencias para el acto de extensión cursillista y afirmación Nacional.

Disertarán en estas conferencias: don Enrique Hernández Carrillo, teniente jurídico y abogado del Ilustre Colegio de esta plaza; el muy ilustre señor don Francisco Cervero Torro, canónico de la S. I. C. y Rector del Seminario Conciliar de San Cecilio y don Eugenio Serrano García, teniente coronel jefe accidental de la Academia de Alféreces.

Siendo el carácter de estos actos la unión de la Población civil con la militar, así como el fin que con ellos se persigue de acrecentamiento de espíritu de nuestros Alféreces, esperamos del noble pueblo de Granada, el máximo de concurrencia, para lo cual la entrada será pública.

Este acto será presidido por el Excmo. señor Coronel Gobernador Militar, suplicando la más exacta puntualidad.

Ante el "Día del Seminario"

PALABRAS DE NUESTRO PRELADO

Siempre hemos escrito en estos días acerca del Seminario. Este año el Arzobispo escribe para tí, católico, que crees en una vida superior a la vida de los sentidos, y aun superior a la vida natural de la inteligencia. Crees en la vida divina de la gracia.

La gracia — lo sabes — «un ser divino que nos hace hijos de Dios y herederos de su gloria».

Es, ser divino nos lo mereció Jesucristo con su Pasión y muerte doctísima, y nos lo comunica por medio de los Sacramentos que él mismo instituyó: el Bautismo, la Confirmación, la Confesión, la Eucaristía, el Orden, el Matrimonio, la Extremaunción.

Entre todos ellos, los más excelentes son la Confesión y la Eucaristía.

Pues bien: el ministro de esos dos excelsísimos sacramentos es el sacerdote.

Solamente el sacerdote por el sacramento del Orden recibe el poder de consagrar el Cáliz y la Sangre de Jesucristo y el de perdonar los pecados. Conforme vamos en el Evangelio, a ningún otro hombre comunica Dios estos poderes.

Traer a Jesucristo del cielo al altar para la santificación de las almas; borrar los pecados que provocan la justicia divina: ¿puede darse poder más sublime, dignidad más excelsa, ministerio más útil para la humanidad?

¿Crées tú esto? El que no lo cree, no es católico, y a ese nada tengo que decirle, sino que procura creer. Porque «el que no cree ya está juzgado», ha dicho el que es verdad inflexible; y también: «el que no creyere será condenado».

Pero tú, católico, si crees lo que el sacerdote acabamos de decir.

Pues piensa con qué estima, con qué reverencia, con qué devoción debes mirar a los sacerdotes. Son los ministros de Dios. Su palabra trae a Dios del cielo. E diviniza las almas, él reconcilia con Dios al mundo.

Tiro Nacional

En la tarde del domingo último, se celebró en los pabellones del Tiro Nacional Polígono de las Condejas una tirada de entrenamiento a pichón artificial en la que intervinieron muchos aficionados a este deporte.

Los tres premios en metálico designados para este concurso le fueron adjudicados a los expertos don Rafael Díaz Esteva, que obtuvo el primero; el segundo se le concedió a don Antonio Díaz Cara y el tercero se le otorgó a don Antonio Gómez de Aranda, después de reñido desempate.

El próximo domingo a las tres de la tarde (D. M.) se celebrará la tercera tirada a pichón natural de las que hay proyectadas para la presente temporada.

Anuncios municipales

El día 23 de los corrientes a las doce de la mañana, se verificará en esta Casa Consistorial el concurso para la enajenación de los estiércoles y basuras recogidas en la capital por el Servicio de Limpieza desde el primero de abril próximo hasta el 31 de Marzo de 1940. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana de la Secretaría Municipal.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

NOTA DE LA FALANGE DE MADRID

Se ha recibido en esta representación, el siguiente telegrama:

«De jefe provincial Madrid a representante de F. E. T. y de las JONS de Madrid en Granada.

Activa y recoge donativos en ropa de hombre y mujer destinados cautivos nacionales que con la liberación saldrán de cárceles Madrid.»

Rogamos a quantas personas quieran contribuir a tan patriótica y caritativa obra envíen sus donativos a la representante de Madrid en Granada, Santa Escolástica 9, local de la Sección Femenina, de 12 a 1.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Representante de Madrid.

Boletín Oficial de la

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE CEREALES SECCION DE AGRICULTURA

Encontrándose en esta estación de tranvías una partida de sulfato de amoníaco del que tienen solicitado los afiliados a este Sindicato, pueden presentarse en esta Delegación Local, Gran Vía 10, segundo, los sindicatos camaradas Francisco García Rodríguez, Manuel Luján Martínez, Miguel Ardú Calzuela, Rafael Montes Díaz, José Muñoz Aívar, Antonio Martínez Hernández, Antonio Tuxet Fernández, Blas García Santisteban, Isidro Facal Taboada, Antonio García García, Juan Ortiz Ventué, Miguel Soto Martín, Enrique Guerrero de la Hoz, José Serrano Pino y José Aranda Mariscal, para retirar la correspondiente orden de entrega.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 13 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Delegado Sindical Local.

Por la Patria, el Pan y la Justicia ARRIBA ESPAÑA!

Sindicato de la Comunidad de Regantes de Tarramonta

CIRCULAR

Por la presente, se cita a todos los Partícipes de las Aguas de la Acequia de Tarramonta, a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento de Granada el día 25 del actual mes de marzo, a las tres de la tarde en punto y en la cual se discutirán los asuntos siguientes:

- 1.º Examen, discusión y aprobación, si procede, del resumen general que presentará el Sindicato de los Ingresos y Gastos efectuados durante los Ejercicios de 1937 y 38.
- 2.º Aprobar en todas sus partes o rectificar el Presupuesto General Ordinario de Gastos e Ingresos, confeccionado para el actual ejercicio de 1939.
- 3.º Examinar varias propuestas presentadas por Partícipes de esta Acequia y
- 4.º Designar las personas que han de ocupar las vacantes existentes en el Sindicato y Jurado de Riegos.

La Sesión, como queda dicho, tendrá lugar el día 25 del actual en el sitio indicado a las tres en punto de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro del mismo día en segunda; celebrándose en esta última cualquiera que sea el número de asistentes al acto.

INFORMES

sobre contratos de compraventa y préstamos con hipoteca. Gestión de asuntos en Oficinas públicas. Declaraciones de herederos y particiones de herencias.

Agente de negocios **RAMON NOGUERAS**

Mesonés, 57

Teléfono 1234

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

(Termina la relación de chalecos entregados por la Sección Femenina de Viznar): Srta. Carmen Espigares, 1; Asunción Carrillo, 1; Dolores González, 1; Carmen Espigares, 1; doña Concepción Pinto, 20, confeccionados por la Falange Femenina de la barriada del Fajue; Sección Femenina de Escúzar, 60 confeccionados por las señoritas Maruja Romero, Eloisa Ruiz, Ana Ruiz, Emilia López, Trinidad García, Isabel Lavín, Adoración Núñez, María García, Teresa Sánchez, María Joséfa Saldaña, Encarna Matute, Encarnación Sánchez, Alejandrina Palma, Dolores Matute, Francis

ca Ruiz, Ramona López, Francisca García, Elvira López, Julia López, Hermiña López, Araceli López, María López Ana López, Encarnación García, Purificación Núñez, María García, Manuela Martín, María López, Almudena Lorenzo, Ana Saldaña, Soledad Saldaña, María Josefa Palma, Eulalia Saldaña, Severiana Saldaña, Ana López, Araceli López, Dolores García, Teresa Romero, Florencia López, Ramona Palma, María Martín, Carmen López, Antonia Martín, Encarnita Matute, Virginia Palma, Bernarda Martín, Rosario Martín, Bienvenida Ruiz, Isabel Romero, Antonia Pérez María Navarro. (Sigue la relación).

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES Finos y Hucvería

Baratillos, 14 - Teléfono 1632

Sueursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



PATRIA

AÑO V - NÚM. 539
Martes, 14 de Marzo de 1938
Dirección y Administración
Gracia, 4 : Teléfonos 2595 y 2593

radios = = rojals

Justificación

Todos los días ofrecen lo mismo las Radios rojas. Lucha y rendición, nueva lucha y nueva rendición, y otra vez lucha y otra vez rendición. Esto es ya como una cadena, que baila, baila, alrededor del espectador para aturdirlo, marearlo, y causarle la muerte por desesperación. Esto es como una noria a la que están uncidos, ciegos, el pueblo consciente. Como un tío vivo que gira y gira en esta estúpida fiesta populachera en la que los rojos se rompen la cabeza y el corazón. Y como los días no se distinguen entre sí, el periodista tristemente en cargo de una sección de Radios rojas presente para dentro de poco se morirá su engendro, por inanición, y advierte que los lectores le van abandonando despechados, porque esto es como un restaurant que ofreciera un solo plato. En técnica culinaria se podía decir que esto era un refrito, si no fuera eso demasiado ofensivo para las incipientes aspiraciones literarias de este aprendiz de periodista. También se podía hacer aquí un chiste de mal gusto, que quizá lograra el asentimiento de algunos lectores, diciendo que en este restaurant solo se sirven fiambres. Se podía ensayar en fin miles recursos, pero al final el aburrimiento diría la palabra definitiva, y el periodista llevaría las de perder. Es más honrado por tanto entregar a la voracidad del lector lo único que nos sirven los rojos a través de ese medio tembloroso y fulgurante que es el aire.

Júbilo en Madrid

Habrán de saber pues, señor lector, que el domingo vencieron en Madrid por quinta o sexta vez esa Junta o Comité de Defensa que no defiende nada. Se daban detalles, se leyeron proclamas, se cantó las ventajas de la paz. Madrid parecía una excursión de la Arcadia feliz. Hasta a Casado se le ocurrió hacer chistes. Por ejemplo decía que ellos tenían fuerza combativa bastante para triunfar sobre los nacionales, y que como empezaran veríamos nosotros lo que traía bueno. Y Miaja estaba tan contento que decidió pedir a los obreros también conscientes, que trabajaran por primera vez en su vida...

El pueblo, loco de entusiasmo, organiza «colas»

Pero sobre todo el que estaba satisfechísimo era el pueblo de Madrid. Tan satisfecho, tan satisfecho, que decidió hacer una hombrada, dar prueba de normalidad, indicación de contento; y organizó «colas» interminables e insondables donde se pasaron las gentes «gozosamente» el día. En gusto no hay nada escrito...

Los pobres milicianos decían

Mientras los periodistas se dedicaban a obtener conmovedoras declaraciones de los milicianos comunistas recién convertidos. Todos decían que eran muy buenos. Ellos, cuando les trajeron del frente, no sabían nada y temían (bueno, eso es un decir) que la ciudad se estuviera entregando a los fascistas. Sus jefes, (que, entre paréntesis, eran muy malos), no les dijeron ni palabra, sino que les apostaron en la carretera y a tirar se dijo. Ante la pregunta de los reportes de porqué no se podía burlar la vigilancia. (Esto es como el cuento de los baturros a los que robaron y no pudieron defenderse porque iban solos, veinte o treinta). Pero en fin por lo menos lo pasaron bien. El aprovisionamiento era el jebes malo, pero el viernes, dice el miliciano, era peor. Las penas con pan son menos! Y el sábado ya no había ni camiones para traer algo de comer porque los jefes por lo visto se habían bebido alegremente la gasolina. Pero en fin nuestro buen miliciano está ahora muy contento porque ya está con el Comité que le va a dar «una paz honrosa, sin claudicaciones, paz, pero paz con honra».

Conclusión indignada

Pero ¿habrá alguien que se crea este mito estúpido de la paz del Comité? ¿Es que todavía no saben que Franco manda y que él es el único que da la honra y da la paz? ¿Será el hombre la que provoca estos delirios de grandeza?

A continuación Radio Madrid da noticias del Extranjero. Bucarest, Praga, Londres, etc., etc. Gracias a Dios ya esto es país civilizado.

FRANCIA

terminará su mandato sobre

SIRIA

Stambul, 13.—Un periódico turco, que se dice bien informado, afirma que el mandato de Francia sobre Siria está próximo a terminar. La terminación del mandato tendrá lugar según el periódico, tan pronto Inglaterra conceda la independencia a Palestina.

Contribuye a la suscripción **PRO POBLACIONES LIBERADAS**, llevando el pan y la hermandad a las tierras conquistadas por Franco.

CIANO ENVIA UN RADIO MENSAJE A LOS E.E.UU.

Nueva York, 13.—El ministro conde Ciano, en la proximidad de la inauguración de la exposición universal de Nueva York, ha enviado hoy un radiomensaje al pueblo americano, que ha sido escuchado por millares y millares de personas.

En el mensaje después de saludar al pueblo americano expresa el augurio de un feliz éxito y la admiración por los progresos conseguidos, y que él mismo ha podido ya constatar en su viaje que hizo a Norteamérica visitando desde el Atlántico al Pacífico, y a cuyo progreso también han contribuido millones de italianos con su trabajo e inteligencia. Al referirse al grandioso pabellón italiano que figura en la exposición, dijo que podrán admirar los americanos no sólo el poderoso genio del célebre Marconi, sino también al poderoso y tenaz trabajo italiano y entender mejor que la civilización fascista es una civilización del trabajo bajo el impulso creador que el Duce ha dado a la nación italiana.

CIANO RECIBE AL MINISTRO DE BOLIVIA

Roma, 13.—El ministro de Estado Conde Ciano ha recibido hoy al ministro de Bolivia señor

Campos Areso el que le ha comunicado que su Gobierno ha acordado acreditarlo como ministro Plenipotenciario de Bolivia cerca de S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía.

El ministro Ciano tomó acto de la comunicación y rogó al ministro boliviano hacerse intérprete cerca de su Gobierno, del alto aprecio del Gobierno fascista.

LA PRODUCCION ITALIANA EN EL AFRICA ORIENTAL

Roma, 13.—Los obreros italianos que trabajan en el Africa Oriental italiana han enviado a sus familias residentes en Italia, durante el mes de febrero pasado, la cantidad de 81 millones de liras. Desde el primero de enero hasta el 28 de febrero del corriente año, el total enviado a la madre patria asciende a la importantísima cifra de 5.391.672.223 de liras. Esto prueba evidentemente que el trabajo en aquella región prosigue febrilmente y con completa seguridad, demostrando que la tranquilidad es absoluta, desmintiendo las tendenciosas noticias de algunas agencias extranjeras que se esforzaban en pintar la situación en aquellas regiones, aun confusa.

Los refugiados rojos asaltan en 'Francia' un cementerio Y descuartizan los ataúdes para encender hogueras

Londres, 13.—En la Cámara de los Comunes se han formulado algunas interpelaciones sobre la situación en la España roja y el subsecretario de Estado ha dicho que seguía siendo muy confusa en el centro de la Península.

Lord Halifax, hablando sobre el problema de los refugiados rojos en Francia dijo, que esta era de la absoluta competencia del Gobierno francés, pero que Inglaterra intervendría en dicha repatriación por medio de la Cruz Roja inglesa, la cual recibirá en breve los créditos necesarios.

París, 13.—Continúa la alarma en la opinión pública por la actitud de los refugiados rojos y se sigue pidiendo constantemente al Gobierno verse libres de semejantes huéspedes. El departamento del S. O. de Francia, escogido para instalar en él nuevos campos de concentración ha protestado contra tal medida, diciendo que la presencia de los refugiados cerca de la frontera constituye un peligro para el orden público.

De Perpignan comunican que los milicianos marxistas invadieron

el cementerio de San Cipriano, en el que sacaron los cadáveres de los ataúdes, con objeto de encender con la madera de estos una hoguera.

LOS REFUGIADOS ROJOS INGRESAN EN LA LEGION FRANCESA

Perpignan, 13.—Muchos refugiados españoles, en los campos de concentración del mediodía de Francia han decidido ingresar en la Legión extranjera. La inscripción se hará a razón de 100 por semana.

Sobre los incidentes que se han rumoreado, los periodistas a quienes se ha prohibido la entrada en los campos, no afirman ni niegan si los refugiados han herido a algunos guardias móviles. Se dice que uno de los refugiados lanzó una bomba de mano contra un soldado francés hirien-dole.

PETAÏN

llegará el jueves a ESPAÑA

París, 13.—El embajador de Francia en España, Mariscal Pétain, saldrá con dirección a Burgos mañana miércoles, entrando por el puente internacional el jueves en automóvil.